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1. ПРОФІЛЬ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ  

 

Системний аналіз і управління 

зі спеціальності 124 Системний аналіз  

 

 
1 – Загальна інформація 

Повна назва ЗВО та 

інституту/факультету 

Національний технічний університет «Харківський політехнічний 

інститут» 

Факультет комп’ютерних наук та програмної інженерії 

Ступінь вищої освіти 

та назва кваліфікації 

мовою оригіналу 

Ступінь – бакалавр 

Кваліфікація – бакалавр з системного аналізу 

Рівень з НРК НРК України – 7 рівень, FQ-EHEA – перший цикл, EQF-LLL – 6 

рівень 

Офіційна назва 

освітньої програми 

Освітньо-професійна програма підготовки бакалавра з системного 

аналізу (практичний напрям) 

Тип диплому та обсяг 

освітньої програми 

Диплом бакалавра, одиничний, 240 кредитів, 

термін навчання 3 роки 10 місяців 

Наявність акредитації Сертифікат про акредитацію: серія PD - IV № 2158945 від 12 серп-

ня 2013 р. 

Передумови Повна загальна освіта 

Мова(и) викладання Українська/англійська 

Термін дії освітньої 

програми 

До наступної акредитації 

Інтернет-адреса пос-

тійного розміщення 

освітньої програми 

http://web.kpi.kharkov.ua/say 

2 – Мета освітньої програми 

Підготовка фахівця здатного застосовувати методи системного аналізу для вирішення скла-

дних міждисциплінарних задач аналізу та синтезу складних систем 

3 – Характеристика освітньої програми 

Предметна область 

(галузь знань, спеціа-

льність, програма 

Галузь знань: 12 Інформаційні технології 

Спеціальність: 124 Системний аналіз 

Програма: Системний аналіз і управління 

Орієнтація освітньої 

програми 

Освітньо-професійна 

Основний фокус 

освітньої програми та 

спеціалізацій 

Спеціальна освіта в галузі інформаційних технологій 

зі спеціальності Системний аналіз за програмою 

Системний аналіз і управління 

Ключові слова: прийняття рішень, ризики, складні системи, управ-

ління і прогнозування, системний аналіз, фінансовий ринок 

Особливості програми Обов’язкова спеціальна практика в ІТ-компаніях партнерів 

кафедри 



4 – Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання 

Придатність до 

працевлаштування 

Види економічної діяльності: 

72 Діяльність у сфері інформатизації 

73 Дослідження та розробки 

80 Освіта 

Професійні назви робіт: 

2131.2 Інженер з програмного забезпечення комп'ютерів  

2132.2 Інженер-програміст  

2132.2 Програміст (база даних)  

131.2 Аналітик програмного забезпечення та мультимедіа  

132.2 Програміст прикладний  

2139.2 Інженер із застосування комп'ютерів  

2149.2 Інженер-дослідник 

3121.2 Фахівець з інформаційних технологій 

3121.2 Фахівець з розробки та тестування програмного забезпе-

чення 

3121.2 Фахівець з розроблення комп'ютерних програм  

3121.2 Фахівець з комп'ютерної графіки (дизайну)  

Подальше навчання Можливість для продовження навчання на третьому (освітньо-

науковому) рівні для здобуття ступеня доктора філософії 

5 – Викладання та оцінювання 

Викладання та 

навчання 

Лекції, практичні та семінарські заняття, комп’ютерні практикуми 

і лабораторні роботи; технологія змішаного навчання; виконання 

бакалаврської роботи 

Оцінювання Усні та письмові екзамени, тестування. Оцінювання здійснюється 

за національною шкалою (відмінно, добре, задовільно, незадовіль-

но); 100 – бальною шкалою та шкалою ECTS (A, B, C, D, E, FX, F).  

6 – Програмні компетентності 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми системного аналізу у професійній діяльності або в про-

цесі навчання, що передбачають застосування теоретичних поло-

жень та методів системного аналізу та інформаційних технологій і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов 

Загальні компетентності (ЗК) 

З К  1  Здатність абстрактно мислити, застосовувати методи аналізу і синтезу 

З К  2  Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях 

З К  3  Здатність планувати і управляти часом 

З К  4  Здатність знати та розуміти предметну область і професійну діяльність 

З К  5  Здатність спілкуватися державною мовою усно і письмово 

З К  6  Здатність спілкуватися іноземною мовою 

З К  7  Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел 

З К  8  Здатність бути критичним і самокритичним 

З К  9  Здатність гнучко адаптуватися до різних професійних ситуацій 

З К  10  Здатність системно аналізувати свою професійну і соціальну діяльність, оціню-

вати накопичений досвід 

З К  11  Здатність генерувати нові ідеї (креативність) 

З К  12  Здатність працювати в команді 

З К 13  Професійне володіння комп’ютером та інформаційними технологіями 

З К 14  Здатність працювати в міжнародному контексті 

З К  15  Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт 



З К 16  Здатність реалізувати свої  права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлю-

вати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства, верховен-

ства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

З К 17  Здатність узагальнювати основні категорії та поняття предметної області в кон-

тексті загальноісторичного процесу. 

Фахові компетентності спеціальності (ФК) 

ФК 1 Здатність будувати і розвивати логічні математичні аргументи з чітким визна-

ченням припущень і висновків.  

ФК 2 Здатність математично моделювати ситуацію з реального світу і дати математи-

чну експертизу не пов’язаних з математикою ситуацій.  

ФК 3 Готовність вирішувати нові проблеми з нових областей.  

ФК 4 Здатність отримувати якісну інформацію з кількісних даних. 

ФК 5 Здатність розуміти проблеми і їх абстрактні моделі.  

ФК 6 Вміння розробляти експериментальні та спостережувальні дослідження і аналі-

зувати дані, отримані в них.  

ФК 7 Уміння формулювати складні проблеми оптимізації і прийняття рішень, а також 

інтерпретувати рішення у вихідних контекстах проблем. 

ФК 8 Вміння використовувати обчислювальні інструменти числових і символьних 

обчислень для постановки і рішення проблем. 

ФК 9 Знання специфічних мов програмування або програмного забезпечення.  

ФК 10 Здатність представляти математичні аргументи і висновки з них з ясністю і точ-

ністю і в таких формах, які підходять для аудиторії, як усно, так і в письмовій 

формі.  

ФК 11 Здатність математично формалізувати проблеми, що описані природною мовою, 

розпізнавати загальні схеми в конкретних задачах; будувати формальні дове-

дення в межах певної логічної теорії 

ФК 12 Здатність проектувати, застосовувати і супроводжувати програмне забезпечення 

для обробки інформації, аналізу даних, моделювання, прийняття рішень, опти-

мізації систем. 

ФК 13 Здатність до комплексного аналізу складних систем різної природи на основі 

системної методології. 

ФК 14 Здатність прогнозувати поведінку складних систем різної природи з викорис-

танням сучасних інформаційних технологій, фундаментальних і прикладних 

методів аналізу даних. 

ФК 15 Здатність проектувати складні системи різної природи на основі системної ме-

тодології з використанням сучасних інформаційних технологій та прикладних 

методів аналізу та синтезу систем. 

ФК 16 Здатність до прийняття рішень в складних системах різної природи на основі 

системної методології із застосуванням математичних методів та програмних 

засобів. 

ФК 17 Здатність проектувати, застосовувати і супроводжувати програмні засоби моде-

лювання систем, прийняття рішень, оптимізації, обробки інформації, аналізу 

даних. 

ФК 18 Здатність організовувати роботи з проектування складних систем, створення 

відповідних технологій та програмного забезпечення. 

Фахові компетентності спеціалізації (ФКС) 

ФКС 1 Здатність побудувати математичну модель неперервної або дискретної динаміч-

ної системи у змінних «вхід-вихід» або у просторі станів та обчислити вихідну 

реакцію системи на довільний зовнішній вплив. 



ФКС 2 Здатність здійснювати структурний аналіз та синтез систем автоматичного керу-

вання динамічними об’єктами, виконувати аналіз виконання умов їх стійкості, 

керованості та спостережуваності. 

ФКС 3 Здатність формалізувати предметні знання з метою їх використання для побудо-

ви стратегій розв’язання інтелектуальних задач. 

ФКС 4 Здатність формулювати постановку задачі оптимізації при проектуванні систем 

управління та прийняття рішень, а саме: математичні моделі, критерії оптималь-

ності, обмеження, цілі управління; обирати раціональні методи та алгоритми 

розв’язання задач оптимізації та оптимального керування. 

ФКС 5 Здатність до комп’ютерної реалізації математичних моделей реальних систем і 

процесів; проектувати, застосовувати і супроводжувати програмні засоби моде-

лювання, прийняття рішень, оптимізації обробки інформації, інтелектуального 

аналізу даних. 

7 – Програмні результати навчання 

Програмні результати навчання за спеціальністю 

РН 1 Знати і розуміти державну та іноземну мови на рівні, достатньому для читання 

фахової літератури, обговорення професійних питань і написання текстів з 

професійної тематики. 

РН 2 Знати і вміти застосовувати на практиці методи аналізу, синтезу та моделюван-

ня систем і процесів у різних галузях людської діяльності, методи логічного ви-

ведення та прийняття рішень. 

РН 3 Знати і вміти застосовувати на практиці базові математичні, логічні, семантич-

ні, об’єктні, системні імітаційні методи моделювання систем і процесів, мови 

моделювання та зображення даних і знань. 

РН 4 Знати і вміти застосовувати на практиці основні принципи та алгоритми оброб-

ки інформації. 

РН 5 Знати основи теорії оптимізації, оптимального керування, прийняття рішень та 

вміти застосовувати їх на практиці для розв’язування прикладних задач управ-

ління і проектування складних систем 

РН 6 Знати і розуміти архітектуру сучасних обчислювальних систем, інформаційних 

і комп’ютерних мереж 

РН 7 Знати та вміти застосовувати на практиці системне та прикладне програмне за-

безпечення управління базами даних та інформаційними системами 

РН 8 Знати та розуміти концепції, методи і засоби системного та інформаційного 

аналізу для забезпечення ефективного функціонування організаційних та виро-

бничих структур 

РН 9 Знати і вміти застосовувати методи і засоби роботи з даними і знаннями, мето-

ди математичного, логіко-семантичного, об’єктного та імітаційного моделю-

вання, технології системного та статистичного аналізу. 

РН 10 Проектувати, реалізовувати, тестувати, впроваджувати, супроводжувати, екс-

плуатувати програмні засоби роботи з даними та знаннями в комп’ютерних си-

стемах та мережах 

РН 11 Вміти створювати та застосовувати інформаційні комп’ютерні системи з інтег-

рованою інформацією, технології інформаційного і системного аналізу, відпо-

відно до сучасних концепцій інженерії даних і знань, інформаційного моделю-

вання для забезпечення ефективного функціонування організаційних структур. 

РН 12 Розуміти принципи і застосовувати на практиці технології комп’ютерної інфо-

рмаційної підтримки усіх видів робіт з інтегрованою інформацією: інформацій-

ний аналіз, нагромадження, зображення та застосування знань, пошук законо-

мірностей та тенденцій, моделювання інформаційних систем і процесів. 

РН 13 Розуміти і застосовувати на практиці методи статистичного моделювання та 

прогнозування, виконувати оцінювання вихідних даних 



РН 14 Розуміння та уміння будувати ефективні обчислювальні алгоритми для розра-

хункових задач системного аналізу, визначати ефективність програм за допо-

могою програмного забезпечення комп’ютерів 

РН 15 Володіти сучасними методами проектування програм та програмних комплек-

сів, розробки оптимальних рішень щодо складу програмного забезпечення, ал-

горитмів процедур і операцій 

РН 16 Розуміти і вміти застосовувати на практиці основні принципи розробки ком-

плексних інформаційних рішень для підприємств та фірм, включаючи проекту-

вання комп’ютерних мереж, альтернативних варіантів комп’ютеризованих сис-

тем з оцінкою необхідних на їх реалізацію ресурсів 

РН 17 Здійснювати збір, обробку, аналіз, систематизацію науково-технічної інформа-

ції, узагальнювати передовий вітчизняний та зарубіжний досвід з питань розро-

бки складних систем 

РН 18 Враховувати вплив факторів зовнішнього середовища на результати професій-

ної діяльності. 

РН 19 Уміти використовувати інструменти демократичної правової держави в профе-

сійній та громадській діяльності. 

РН 20 Уміти застосовувати міжнародні та національні стандарти і практики в профе-

сійній діяльності. 

РН 21 Усвідомлювати цінність захисту незалежності, територіальної цілісності та де-

мократичного устрою України. 

РН 22 Знати основні історичні етапи розвитку предметної області. 

РН 23 Уміти оперувати базовими категоріями та поняттями спеціальності.  

Програмні результати навчання за спеціалізацією 

РНС 1 Здійснювати структурний та параметричний синтез систем програмного керу-

вання, керування за збуренням, керування за відхиленням та комбінованих сис-

тем автоматичного керування складними динамічними об’єктами. 

РНС 2 Знати способи формалізації знань та основні моделі зображення знань, вміти 

будувати стратегії розв’язання інтелектуальних задач. 

РНС 3 Вміти ставити та розв’язувати задачі оптимізації та дослідження операцій в га-

лузі інформаційних технологій системного аналізу. 

РНС 4 Знати та вміти застосовувати базові методи якісного аналізу та інтегрування 

звичайних диференціальних рівнянь і систем; диференціальних рівнянь в част-

кових похідних, в тому числі рівнянь математичної фізики. 

8 – Ресурсне забезпечення реалізації програми 

Кадрове забезпечення Відповідає кадровим вимогам щодо забезпечення провадження 

освітньої діяльності у сфері вищої освіти для другого (магістерсь-

кого) рівня відповідно до вимог Додатка 12 до Ліцензійних умов, 

затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 

30.12.2015 р. № 1187 

Матеріально-технічне 

забезпечення 

Відповідає технологічним вимогам щодо матеріально-технічного 

забезпечення освітньої діяльності у сфері вищої освіти для другого 

(магістерського) рівня відповідно до вимог Додатка 13 до Ліцен-

зійних умов, затверджених Постановою Кабінету Міністрів Украї-

ни від 30.12.2015 р. № 1187 

Інформаційне та на-

вчально-методичне за-

безпечення 

Відповідає технологічним вимогам щодо навчально-методичного 

забезпечення освітньої діяльності у сфері вищої освіти для другого 

(магістерського) рівня відповідно до вимог Додатка 14 до Ліцен-

зійних умов, затверджених Постановою Кабінету Міністрів Украї-

ни від 30.12.2015 р. № 1187 

 

 



9 – Академічна мобільність 

Національна кредитна 

мобільність 

Можливість укладання угод про академічну мобільність та подвій-

не дипломування 

Міжнародна кредитна 

мобільність 

Можливість укладання угод  з країнами Євросоюзу про академічну 

мобільність та подвійне дипломування 

Навчання іноземних 

здобувачів вищої 

освіти 

 

 

2. ПЕРЕЛІК КОМПОНЕНТІВ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ 

 
Код н/д Компоненти освітньої програми (навчальні дисци-

пліни, курсові проекти/курсові роботи, практики, 

кваліфікаційна робота) 

Кількість 

кредитів 

Форма підсу-

мкового кон-

тролю 
 

1 2 3 4 

1. Цикл загальної підготовки 

ЗП 1 Історія та культура України 4,0 Екзамен 

ЗП 2 Іноземна мова 12,0 Залік, Екзамен 

ЗП 3 Українська мова 3,0 Екзамен 

ЗП 4 Філософія 3,0 Екзамен 

ЗП 5 Правознавство 3,0 Залік 

ЗП 6 Фізика 4,0 Екзамен 

ЗП 7 Алгебра і геометрія. Частина 1 4,0 Екзамен 

ЗП 8 Алгебра і геометрія. Частина 2 4,0 Екзамен 

ЗП 9 Математичний аналіз. Частина 1 5,0 Екзамен 

ЗП 10 Математичний аналіз. Частина 2 5,0 Залік 

ЗП 11 Математичний аналіз. Частина 3 5,0 Екзамен 

ЗП 12 Екологія  3,0 Залік 

ЗП 17 Фізичне виховання 12,0 Залік 

2. Цикл професійної підготовки 

Обов’язкові компоненти ОП 

ПП 1 Вступ до комп'ютерних наук та інформаційних те-

хнологій 

3,0 Залік 

ПП 2 Програмування та алгоритмічні мови.  

Частина 1 

6,0 Екзамен 

ПП 3 Програмування та алгоритмічні мови.  

Частина 2 

6,0 Екзамен 

ПП 4 Архітектура обчислювальних систем 4,0 Екзамен 

ПП 5 Математична логіка 4,0 Екзамен 

ПП 6 Дискретна математика 4,0 Екзамен 

ПП 7 Об’єктно-орієнтоване програмування 6,0 Екзамен 

ПП 8 Диференціальні та різницеві рівняння 4,0 Екзамен 

ПП 9 Теорія ймовірностей та математична статистика. 

Частина 1 

4,0 Залік 

ПП 10 Теорія ймовірностей та математична статистика. 

Частина 2 

5,0 Екзамен 

ПП 11 Алгоритми та структури даних 4,0 Екзамен 

ПП 12 Комп'ютерні мережі 4,0 Екзамен 



1 2 3 4 

ПП 13 Чисельні методи. Частина 1 5,0 Екзамен 

ПП 14 Чисельні методи. Частина 2 4,0 Екзамен 

ПП 15 Аналіз даних 4,0 Екзамен 

ПП 16 Організація баз даних  5,0 Екзамен 

ПП 17 Історія науки і техніки 3,0 Залік 

ПП 18 Економічний аналіз 3,0 Залік 

ПП 19 Основи професійної безпеки та здоров’я людини 3,0 Екзамен 

ПП 20 Основи системного аналізу 5,0 Екзамен 

ПП 21 Методи оптимізації та дослідження операцій 5,0 Екзамен 

ПП 22 Теорія прийняття рішень 4,0 Екзамен 

ПП 23 Теорія керування 4,0 Екзамен 

ПП 24 Моделі і методи нечіткої логіки 4,0 Екзамен 

ПП 25 Економіка та організація виробництва програмних 

продуктів 

3,0 Залік 

ПП 26 Комп’ютерна графіка 4,0 Екзамен 

Вибірковий блок 

Блок дисциплін 01 "Системний аналіз і управління" 

ВБ 1.1 Кросплатформне  програмування 5,0 Екзамен 

ВБ 1.2 Технології програмування 5,0 Екзамен 

ВБ 1.3 Проектування інформаційних систем 4,0 Екзамен 

ВБ 1.4 Основи Internet-технологій 4,0 Екзамен 

ВБ 1.5 Програмування в комп'ютерних мережах 5,0 Екзамен 

ВБ 1.6 Розподілені та хмарні інформаційно-аналітичні  

системи 

4,0 Екзамен 

ВБ 1.7 Корпоративні інформаційні системи 4,0 Екзамен 

ВБ 1.8 Математичні методи оптимального  керування 4,0 Екзамен 

ВБ 1.9 Системи штучного інтелекту 4,0 Екзамен 

 Практика 6,0 Залік 

 Атестація 6,0  

Блок дисциплін 02 "Інформаційні технології системного аналізу" 

ВБ 2.1 Інформаційні кросплатформні технології 5,0 Екзамен 

ВБ 2.2 Паралельне програмування 5,0 Екзамен 

ВБ 2.3 Технології розробки інформаційних систем 4,0 Екзамен 

ВБ 2.4 Internet-технології проектування систем 4,0 Екзамен 

ВБ 2.5 Програмування в комп’ютерних мережах 5,0 Екзамен 

ВБ 2.6 Технології підтримки рішень в конфліктно-

керованих системах 

4,0 Екзамен 

ВБ 2.7 Корпоративні інформаційні системи управління 4,0 Екзамен 

ВБ 2.8 Теорія оптимального керування 4,0 Екзамен 

ВБ 2.9 Інтелектуальні інформаційні системи 4,0 Екзамен 

 Практика 6,0 Залік 

 Атестація 6,0  

Загальний обсяг циклу загальної підготовки: 67,0 

Загальний обсяг циклу професійної підготовки: 110,0 

Загальний обсяг обов’язкових компонент: 177,0 

Загальний обсяг вибіркових компонент: 63,0 

у тому числі за вибором студентів: 12,0 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 240 



3. СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНА СХЕМА ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ 

ПРОГРАМИ «СИСТЕМНИЙ АНАЛІЗ І УПРАВЛІННЯ» 
 

 



4. ФОРМА ВИПУСКНОЇ АТЕСТАЦІЇ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Випускна атестація здобувачів вищої освіти за освітньою програмою спе-

ціальності 124 Системний аналіз проводиться у формі захисту кваліфікаційної 

роботи та завершується видачею документа (диплома) встановленого зразка 

про присудження йому ступеня бакалавра з присвоєнням кваліфікації: бака-

лавр з системного аналізу за освітньою програмою Системний аналіз і 

управління. 

Випускна атестація здійснюється відкрито і публічно. 
 



5. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ  

КОМПОНЕНТАМ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ 
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6. МАТРИЦЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ  

ВІДПОВІДНИМИ КОМПОНЕНТАМИ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ 
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